

驾照被记分 本人不知情

交警部门已介入调查

□记者 徐叶

驾照考出将满一年，司机老金到窗口处理违法记录，不料被告知，驾照上已经记了10分。老金觉得很冤枉，明明驾照没离过身，这分数怎么就被人用了呢？近日，司机老金致电本报87777777新闻热线，反映了这桩烦恼事，希望有关部门能把事情查个清楚，把他失去的10分给找回来。

司机老金：驾照莫名被记10分

老金，年近五十，家住鄞州钟公庙街道，以前是个拖拉机手。去年12月30日，他考出了C1驾照，之后就给人帮忙开面包车。到了今年12月，老金仔细算了下自己的违法记录，一共有两条，要记6分，不算多。而前几天，他到钟公庙交警中队处理违法时，发现自己的驾照已被记了10分。

老金自认为没有授权他人代扣分数，就觉得这事很蹊跷。他请违法处理窗口的工作人员查询，而且从交警中队一直找到交警大队，再找到市公安局交通警察局违法处理中心，但是查到的信息却令人有些尴尬。

根据工作人员的查询，老金的驾照是在今年3月份被记的分，一共处理了三条违法记录，分别记6分、2分、2分，违法地点是在余姚市和北仑区，其中一辆是奥迪车。记分是通过网上违法处理系统操作的，处罚钱款则通过网银支付，看上去无破绽。

“我根本就没开车去过这些地方，不可能有那里的违法记录。”老金觉得挺冤枉，他说自己没车，而且上了年纪，也不懂怎么通过网络平台处理违法，更没有收到过所谓的违法处理“动态验证码”。为了防止家人误操作，老金与工作人员沟通后，还回家仔细询问了老婆孩子，家人们都表示不知情。

继上周五老金向市公安局交通警察局反映情况后，昨天他又与交警部门取得联系，希望再深入地查一查。

交警：肯定会给合理答复

记者昨天下午与市公安局交通警察局取得联系，违法处理中心民警解释说，按照网上存留的记录来看，三条记录是通过网络平台正常操作的。通过网络或者手机平台处理违法需要经过多重验证，理论上是非常安全的。因为操作不光要知道驾照上的身份证、车架号等信息，还得再输入一条发送到手机上的“动态验证码”。而这个手机号，一般都是驾驶人领证时登记的手机号码。

这就意味着，按照上述网络平台操作，非经本人允许，其他人不可能拿到“动态验证码”，也就无法进行违法记录处理操作。“除非当时有人盗用了老金的手机，又窃取了他的驾照相关信息。”民警说。

老金的侄子金先生对此事很有看法，他认为，到底是哪两辆车用了他叔叔的分数，交警部门应该会留下一些记录，从这两辆车查起，肯定能找到偷用分数的人。

“我们会继续调查此事。”民警说，到底哪个环节有问题暂时还不清楚，不过，他们已联络交通警察局科技处协同调查。由于部分调查涉及权限限制，查起来会有些复杂，但交警方面肯定会给老金一个合理的答复，也请老金耐心等待。当然，老金还可选择向当地派出所报警。

可即便如此，老金还是觉得有点心慌，因为他是新手，尚在实习期，如果被记满12分，他的C1驾照将被注销。



灭火现场。 记者 马涛 摄

江东集锦街一烧烤店昨晨起火

本报讯(记者 马涛 通讯员 刘伟宏) 昨天早晨6点40分左右，江东集锦街上一家烧烤店燃起熊熊大火，并殃及紧邻的两家小店。不远处就是江东颐高数码广场，许多人被这腾起10多米高的火焰和浓烟吓住了。半个多小时后，大火被消防队员扑灭。

记者赶到现场时，来自江东、海曙的7辆消防车也已赶到，31名消防队员正在展开扑救。浓烟不时从起火的店面房里涌出，处处可闻呛人的烟味。

记者注意到，离起火点5米开外就是朝晖路，对面是一家快餐店，车流、人流量很大。

报警人盛阿姨是名环卫工，她告诉记者，当时，她看到烧烤店卷帘门下面有火冒出来，屋角也有烟，就意识到是起火了。“不到三四分钟，火就从一楼烧到楼上去了，中间还听到‘砰’的一声，可能是煤气罐或冰箱爆了。火像是有鼓风机在吹一样，呼呼地往上烧，屋顶的树叶都被烧焦了。”

半个多小时后，大火被彻底扑灭。

“我们是6点左右关门的，阀门都关好了，电源也关掉了，谁知道半个多小时后就起火了。”开烧烤店的小刘说，店里堆放着烧烤用的木炭，还有3个煤气瓶，木炭被烧去了一部分，煤气瓶也都起了火，幸好没发生爆炸。

起火的烧烤店一楼门面被彻底烧毁，楼上开麻辣烫的店面也所剩无几，而紧邻的一家烟酒店，几乎一半的烟酒被火烧掉或被水浸泡，损失惨重。在消防队员帮助下，烟酒店王老板只搬出了一些啤酒、白酒，还有百余条香烟，苦不堪言。

“里头一塌糊涂，酒瓶爆了一地，还有烟，都没用了。”王老板说，他在这儿开店有些年头了，这里向来挺热闹，生意也还不错。早上接到电话赶过来时，他的心都快碎了，“我这个店烧成这样，还有救吗？”

目前，火灾原因正在进一步调查中。

北站搬了，铁轨留着何用？

萧甬铁路：正和市政部门商量拆除

本报讯(记者 马涛) 昨天，市民谢先生向本报87777777新闻热线反映：货运北站搬迁后，江北环城北路上的铁轨已失去作用。如今铁轨还留在车道上，机动车、非机动车过去都会颠簸一下，不知何时可以拆除？

据谢先生说，自北站搬迁后，环城北路上这段横穿马路的铁轨，已经完成历史使命了。前段时间，道路两侧修建了围墙，围墙后的铁轨也相继拆掉了，反倒是道路上影响车辆通行的铁轨却还留着，让人捉摸不透。

记者昨天在现场看到，环城北路上的铁轨两端已经修建了围墙，围墙后面，原先的铁轨已不知所踪，似被翻耕过一样，只留下满地碎石。而环城北路上，车辆经过铁轨时无不“咯

噎”一下。据谢先生说，大庆北路上的大通桥那儿也是这种情况。

“要么拆掉，要么用水泥抹平，就这么点长度，应该也不是什么大工程，难道留着还有用？”谢先生疑惑地说。

记者昨天先后联系上江北区城管部门和铁路办，均表示非本部门管辖。铁路办相关工作人员介绍，铁路上的设施设备均由萧甬铁路有限责任公司负责，记者随后联系上该公司。

该公司安全设备部冯副部长告诉记者，市民反映的这段铁轨确实已失去作用了，下一步，他们考虑整体拆除铁轨及其铺面板，但这需要市政部门的配合，并非铁路部门一家可以完成。目前，铁路部门正和市政部门接洽此事。

宁波市海曙区养老服务指导中心(宁波市闻裕顺福利院) 公开招聘工作人员公告

为推进我区养老服务事业发展，决定面向社会公开招聘海曙区养老服务指导中心(宁波市闻裕顺福利院)养老机构管理岗位工作人员1名。详见招聘简章(<http://hsmz.haishu.gov.cn>)，并下载报名表携带相关资料，前往海曙区民政局现场报名。地址：海曙区周江岸路16号6楼会议室。报名时间：2014年12月16日上午9:00—下午4:00，逾期不接受报名。咨询电话：87258774。

海曙区民政局
2014年12月10日



道路上铁轨依然保留。 记者 马涛 摄